
Zkoušková ṕısemka LAP 9.1.2012 Jméno:

100 minut, alespoň 1,5 př́ıkladu správně a 1 př́ıklad úplně správně i numericky.

1. Určete, pro jaké hodnoty parametr̊u α, β ∈ C je soustava řešitelná, př́ıpadně určete dimenzi
množiny řešeńı.

β2x + y + βz = β
αx − βy + z = β2

α2x + y + βz = α
.

2. Nechť W = W1 ∩W2.

W1 = {~x ∈ R3
∣∣ ϕ(~x) = 1}, kde (ϕ)X# =
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) je báze R3.
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]λ.

Nechť K je nejmenš́ı konvexńı množina obsahuj́ıćı vektory
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 z R3.

(a) Určete, jakým typem lineárńı variety jsou W1,W2 a W .

(b) Najděte W ∩K.

3. Nechť B ∈ L(R2,R3) je dané matićı v báźıch

XBE =
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 ,

kde X = (
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). NechťAP je projektor na P podleQ, kde P = [
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a Q = [

 0
0
1

]λ jsou podprostory R3. Pro každé ~x ∈ R3 definujeme A~x =
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)
, je-li

AP (~x) =
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.

(a) Má-li smysl AB, najděte ker(AB) v závislosti na parametru α ∈ R.

(b) Má-li smysl BA, najděte ker(BA) v závislosti na parametru α ∈ R.
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